

España ante sus soberanos

Lo que harán las Comisiones en Madrid

Almería, la ciudad cordial y luminosa, la que hizo de la conformidad con su destino una religión, la que nunca supo pedir a los Gobiernos como pidieron todas las demás provincias en las horas difíciles de la Nación, envía sus representantes a la Corte de España, para expresar a los Soberanos el testimonio de su lealtad y adhesión.

Entre la barahunda de Alcaldes y comisionados de las provincias españolas, que en Madrid se han reunido, los nuestros serán un Alcalde y unos comisionados más, que desdibujarán sus siluetas, en el conjunto uniforme.

No es pues, la hora más propicia para exponer a los hombres que forman el Directorio, nuestros problemas vitales, y de cuya solución depende la prosperidad y la vida de este rincón olvidado de la Península.

En los días de regocijo, nadie se explica la presencia del invitado, triste y pedreguño que llega a nublar la fiesta.

Son horas de alegría y a ellas hay que entregarse en cuerpo y en espíritu, pensando que la vida nos guarda muchas de ellas, dolorosas y acerbadas.

Antes de salir de sus respectivas localidades, las comisiones habrán formulado un programa petitorio.

Un Alcalde de la provincia, antes de partir nos dice: «Nosotros no perderemos el viaje, le pediremos al señor Primo de Rivera, o por lo menos a Magá, la terminación de un camino que se empezó hace treinta años y la consignación en el presupuesto para construir una Casa-Escuela».

Estamos seguros de que en estos momentos el Alcalde lugar, pensará de muy distinta forma, pues no le hablará de los asuntos de su pueblo ni al más simple ordenanza de la Presidencia. Entre el bullicio cortésano, verá tan lejana su aldea, que el camino vecinal y la Escuela, le parecerán insignificantes, y tornará a sus lares, igual que salió, y dispuesto a esperar, otros treinta años más, si a mano viene, para ver terminadas las obras.

Y así le sucederá a todos los que se forjaron la ilusión de aprovechar el viaje a la Corte.

Los problemas de Almería no son de los que pueden resolverse al revuelo de una conversación. Son problemas hondos, trascendentales, laboriosos. Es el problema latente de muchos años, que se petrificó en la estructura moral de un pueblo que se resignó con sus miserias.

Problema de transportes, de caminos, de carreteras, de Escuelas, de puertos, de minas, de agricultura.

Los almerienses hicimos de cada uno de nuestros sectores de vida, un laborioso conflicto.

«Andaluces», condiciona el tráfico comercial de la provincia y para digno remate, impone unas escandalosas tarifas para el transporte de mercancías por la vía marítima construida con el dinero del pueblo.

El negocio uvero, está seriamente amenazado por el boicot establecido en América a las uvas, y aún más, por el escandaloso precio que los envases han adquirido al cerrar la entrada en España de las maderas portuguesas, dado la excesiva tarifa de Aduanas.

La explotación de la zona aurífera de la sierra de Cabo de Gata y que el Presidente del Directorio declaró a la vista de los informes de la «Comisión técnica de interés nacional», es también un problema que al resolverse cambiaría la característica de nuestra capital.

Pero no son estos los días más propicios para ello, y felices seríamos, si el señor González Egea, en uno de sus arranques patrióticos, se acordase de Al-

mería, que vista a través del prisma de una copa de champán, a la terminación de un banquete oficial, resulta más luminosa, reclamase de los vocales del Directorio, no ya la solución de nuestros problemas, sino que éste fijase, siquiera fuese por un momento, su tutelar mirada sobre esta tierra tan leal, tan noble y tan sufrida.

Notas de sociedad

El abogado don Antonio Castellano, ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Granada.

Para Berja ha marchado don Antonio Gutiérrez, propietario de aquella localidad.

Ha regresado a Dalías don Manuel García González.

Los propietarios de Rágol con José Egea Moreno y don Emilio Viciano Santander, se encuentran desde ayer entre nosotros.

Ha venido de Tabernas, nuestro particular amigo don Juan Godoy Carbonell.

Ha regresado a Bentarique, después de pasar unos días entre nosotros el propietario de aquel pueblo, don Antonio de la Casa.

El Santo del Rey en Almería

Con motivo de celebrarse ayer en toda España el Santo de Su Magestad el Rey don Alfonso XIII, tuvo lugar a las doce del día de ayer, lo mismo que en las demás capitales de provincias, la recepción anunciada, como manifestación acabada de adhesión a los soberanos.

El acto, como previamente dimos a conocer, se celebró en el salón principal del Ayuntamiento.

En la plaza de la Constitución habíase colocado una compañía del Regimiento de la Corona con bandera y música.

Un gentío inmenso invadía también la plaza para presenciar el desfile.

A las once y media el General Gobernador que había de presidir, el acto hizo su entrada en la plaza, acompañado de su ayudante.

Al bajar del landó, revistó las fuerzas, interpretando entonces la banda, una delicada composición.

Seguidamente el señor Zumel subió al salón de actos del Ayuntamiento en cuyo instante la banda tocó la Marcha Real Himno Nacional Español.

Momentos después desfilaron ante el General numerosas comisiones representativas de todas las Corporaciones y entidades oficiales.

La presentación de autoridades y Comisiones al General Gobernador hicieron los señores Comandante de Estado Mayor, señor Peñuelas y el Secretario de la Corporación Municipal, señor Estévan Gómez.

Entre las autoridades y comisiones asistentes recordamos:

La representación del señor Obispo de la Diócesis, Audiencia provincial, Delegado de Hacienda, Diputación provincial, Ayuntamiento, Cabildo Catedral y Tribunal Eclesiástico, Consejo Consular, Consejo provincial de Fomento, Jueces de Instrucción y Registradores de la Propiedad, Instituto, Claustro de la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes, Escuela Normal de Maestros,

Ingenieros de todos los ramos y servicios, Colegio de Abogados, Idem de Médicos, perso-

nal de Gracia y Justicia, personal de Hacienda y Aduanas, personal de Gobernación, Correos y Telégrafos, personal de Sanidad, personal de Estadística y funcionarios, Inspector provincial e Inspectores de primera enseñanza y maestros nacionales, Cámaras de Comercio y Agrícola, Notarios, Colegios de Procuradores.

Junta de Obras del Puerto, Jueces municipales, Sociedad Económica de Amigos del País, Sindicato de Riegos, Clero parroquial, Ordenes Religiosas y Hermandad de la Virgen del Mar, Presidente del Tiro Nacional, personal de la Oficina de Posito, Cámara Oficial Minera, Unión de Comerciantes, Presidente de la Asociación de Pasivos, Presidente y personal de Exploradores, Jefe de Estación, Prensa, Caballeros, Grandes Cruces, Marina y Ejército.

La fiesta resultó brillante y ma-

Fiestas en Alicún

Como día de San Sebastián patrón del pueblo, se celebró la tradicional fiesta del santo.

A las diez de la mañana la procesión recorrió las principales calles de la localidad con asistencia de la banda de música de Terque dirigida por don José Santisteban.

Después se celebró una misa solemne y sermón por el cura párroco don Luis Araujo Lázaro.

Por la tarde, en la plaza del pueblo dió un concierto dicha banda, interpretando un bonito repertorio.

A las ocho de la noche se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales por los pirotécnicos de Pechina, resultando muy artístico.

A las diez de la noche tuvo lugar una función de teatro por jóvenes aficionados, destacándose la angelical niña María Orta, hija de nuestro particular amigo don Joaquín Orta Picón.

Las fiestas todas, han resultado lucidas y vistosas.

El corresponsal, Miguel Rodríguez.

Instrucción pública

Tres disposiciones

Publica el periódico oficial las siguientes disposiciones:

Real orden de Instrucción Pública convocando a oposiciones para cubrir una Cátedra de odontología en la Universidad Central.

Otra aprobando el informe presentado por la Comisión encargada de la compra de material escolar.

Convocando a exámenes de aptitud para el empleo de agentes de la Propiedad comercial e industrial.

Ferretería «La Llave»

Ingenieros superiores. Barriles de uva para regalos.

PERFIL DEL DIA

La nota predominante del día de ayer—onomástica de S. M. el Rey—fue la recepción solemne que en el amplio salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento, se verificó con asistencia del elemento cívico-militar, desfilando después las comisiones ante el retrato del Monarca y la persona del señor Gobernador Civil.

El sol y la quietud de todos los elementos contribuyeron a que los demás elementos, civiles y militares pudieran exhibir con brillantez sus galas honoríficas. Además de los uniformes, ¡qué de blancas corbatas! qué de negras levitas! qué de lucientes chisteras!

Para reintegrar a sus respectivos dueños los fragmentos de la indumentaria civil, algún trabajo se estará desplegando a estas horas.

Quien por carecer de guantes en condiciones, se los pide al amigo; quien utiliza la chistera del que por no tener calzado en condiciones, se resigna a no ir; quien soporta la levita de un deudo que ya no puede usarla porque le viene estrecha; en fin, que si cada prenda hubiera podido estar por derecho propio la representación de su amo respectivo, hubiera habido muchos que, sin asistir habrían estado representados por tres o cuatro veces; y otros que, asistiendo no hubieran ostentado ninguna representación.

Vimos también chisteras en compañía de abrigos pertinaces, que por nada del mundo cedían el puesto a la levita, aunque el día fue apacible y tempado. Y aunque peguemos de suspicaces no hay quien nos quite de la cabeza que bajo aquellos abrigos enchisterados se ocultaban piebeyas americanas tal vez con los codos rotos, o por lo menos, brillantes. Afortunadamente el empleo de los rayos X, que permite ver a través de los cuerpos opacos, no ha rebasado el límite de la cirugía y la medicina.

De esto sabemos algo, porque hay un refrán que dice: «Quién fue cocinero antes que fraile, lo que pasa en la cocina, bien lo sabe».

Y cuando se es cocinero y fraile al mismo tiempo....

ORESTES

Panadería de Santo

Domingo

LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes.

Mantecados selectos de varias clases.

Pan de aceite, superior.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUETSCA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5.

Boulevard del Príncipe, 79.

CERVEZA

FN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Maderas

Grandes existencias en PINO ROJO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

Nuestras reformas

DIARIO DE ALMERIA trata de corresponder al favor que el público le dispensa con una serie de reformas de índole material y espiritual, que convierta a esta hoja volandera no ya en portavoz y reflejo fiel de las aspiraciones del pueblo almeriense, sino en algo más: en una publicación útil y necesaria para todos los sectores de la actividad social, que sin ser órgano específico de ninguno de ellos, recoja y aliente sus estímulos y aspiraciones para contribuir a que adquieran vida en fecundas realidades.

He aquí nuestra orientación para el futuro: NUESTRA ESTRUCTURA MATERIAL.—La reorganizarémos visiblemente: mejor papel, mas correctos y claros tipos de letra, mas información telegráfica, mas nutrida correspondencia de provincia y mejor reportaje lo al; abonarán la actuación de nuestro diario, sin que insistamos en poner de relieve estas mejoras de índole material que el lector podrá apreciar si continúa prestándonos su valiosa ayuda.

LA INSTRUCCION PUBLICA.—En la estadística publicada recientemente por la Junta Central contra el analfabetismo figura esta provincia en el cuarto lugar. En este veigonzoso escalafón influyen los meritosísimos oficios del Magisterio almeriense. No nos proponemos ser órgano de esta clase, tan digna como pretende pero si aspiramos a que sea DIARIO DE ALMERIA heraldo brioso de los anhelos y reivindicaciones de nuestros maestros, defendiendo sus justos ideales, colaborando en la gestión de sus fundadas reclamaciones y contribuyendo a elevar su cultura profesional con trabajos doctrinales, fruto de la experiencia y del estudio, de eminentes pedagogos que nos han ofrecido su entusiasta apoyo, a conocer nuestros honrados propósitos.

Para ello, inaugura DIARIO DE ALMERIA, una sección permanente que bajo la denominación de «Instrucción Pública» tendrá estos tres aspectos: doctrinal, de información y de reclamaciones de los maestros.

Desde el punto de vista doctrinal, publicaremos interesantes artículos de psicología experimental, y de metodología, avalados por firmas prestigiosas en la ciencia psicológica.

Para la información, conocerán los maestros las resoluciones diarias de la Inspección de 1.ª Enseñanza, de la Sección Administrativa y de la Dirección General, antes que en los periódicos profesionales, reproduciendo igualmente aquellas sentencias de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo que por su interés general merezcan ser conocidas. No será una información escueta y de gaceta, sino algo vivo e interesante que surgiera al maestro procedimientos y enseñanzas.

Las reclamaciones de los maestros, en todos los ordenes en que su acción docente se desenvuelve, hallarán en este periódico, franca y entusiasta acogida. Los locales-escuelas, la casa-habitación y los tributos municipales que pesan sobre el maestro, constituyen para éste una inquietud y un desasosiego constantes y estos problemas y otros muchos que sería prolijo enumerar serán tratados por DIARIO DE ALMERIA con tesón y con denuedo.

Las columnas de esta publicación están abiertas para todos los maestros sia distinguidos de ideas ni de criterios que ante la cultura popular deben desaparecer hasta vencer al enemigo común: al analfabeto.

SILUETAS ALMERIENSES.—Nos proponemos honrar nuestras columnas con la publicación de biografías de almerienses ilustres que por su trabajo, su inteligencia y su honradez han sabido destacarse del montón anónimo.

Al lado de la fotografía de los biografiados, relataremos su vida y milagros para que sirva de estímulo y ejemplo a la juventud almeriense. Hay hombres en nuestra patria chica, que nacieron fuera de ella, pero que adquirieron aquí carta de naturaleza por sus meritorios servicios y por su amor a este terruño, objeto de nuestros desvelos y preferencias.

Ellos también figurarán en esta galería de almerienses ilustres pues, si es otro su origen geográfico, almerienses son de corazón por los afanes y entusiasmos que pusieron al servicio de todas las empresas que redundaran en beneficio de Almería.

ENSAYOS LITERARIOS.—Muchos jóvenes intentan inutilmente hacer sus primeras armas en la vida intelectual con la publicación de trabajos en prosa o en verso, reveladora de su estudio y fantasía. Estos intentos nobles, que deben ser alentados, chocaron siempre con la estulticia de editores y periodistas «conseguidos» que las mas de las veces miran con gesto olímpico y ademan desdenoso estos primeros pinos literarios de la gente moza. DIARIO DE ALMERIA ofrece una sección diaria a estos noveles literatos y publicará lo que sea digno de darse a luz, guardando piadoso silencio sobre los trabajos que deban permanecer inéditos.

CURIOSIDADES CIENTIFICAS.—Obluidas en multitud de revistas, folletos y monografías, vemos diariamente noticias de carácter científico, que por su interés, por su práctica aplicación y por la novedad que tienen, merecen ser divulgadas.—Contamos con un hombre de ciencia que los pondrá al alcance de todos escueta, amablemente.

REVISTA DE TRIBUNALES.—Diariamente se presentan en nuestros Tribunales problemas que al público en general interesan desde el punto de vista anecdótico y que una minoría elegida observa desde un aspecto jurídico. Publicaremos reseñas detalladas de aquellos juicios que por su resonancia y originalidad puedan despertar la curiosidad del público, desterrando con ello el cliché de los «señalamientos» a que ha quedado reducida la información referente a la vida de nuestros Tribunales.

POLITICA MUNICIPAL.—Las aspiraciones del vecindario referentes al ornato, aguas, luz, vigilancias, subsistencias, en una palabra, a todas las que puedan estudiarse bajo la denominación de «Política municipal» serán recogidas en estas columnas con el mayor fervor, aplaudiendo o censurando a las autoridades encargadas de dar vida a los ideales de embellecimiento, de sanidad y de orden que alientan a los buenos almerienses.

En este sentido deseáramos ser el eco de la calle que repercute en esta hoja para que pueda ser apreciado por aquellos que, por las funciones públicas que desempeñan, tienen el deber de escuchar y amparar esos nobles anhelos.

NUESTRAS CAMPANAS.—Las iniciadas en pró del ferrocarril de Gádor a Laujar; del extratrágico, de las carreteras y caminos proyectados de la Cámara Uvera, cuyo prestigio es preciso consolidar y de todos los grandes intereses de Almería, serán nuestra preocupación diaria y sistemática, sin que vacilemos en echar uno y otro día, con pasión y con cariño, pues, como dice nuestro gran Cajal «en la ciencia, como en la vida, el fruto viene siempre después del amor».

Y aquí tienes, amable lector, escauetamente esbozado, nuestro programa para el año que acaba de nacer.

Signe prestándonos tu concurso y lo que hoy pudieran parecerse químicas fantasías, pudieran quizá convertirse en fecundas y risueñas realidades que convertirán a nuestra amada Almería en el más bello y floreciente rincón del mar latino.

Política exterior

Las revoluciones del Islam

Todos los países musulmanes están en período de crisis. Esta crisis, inevitable, es una triste herencia de la guerra mundial. La guerra no solamente ha quebrantado a Europa en sus fundamentos; también alcanzó al Asia y a una parte de Africa.

La experiencia del Tratado de Sevres y la lección de la paz de Lausanne no han sido suficientes para que las grandes potencias europeas abran los ojos sobre la transformación profunda que atormenta al Islam y sobre los deberes de moderación y prudencia que esta crisis les impone. Lo que ocurre en Egipto actualmente lo demuestra.

La cuestión de Egipto es tan característica que vale la pena que nos detengamos en ella algunos momentos, toda vez que allí está latente la honda lucha entre Europa y el mundo entero.

¿Por qué causa Inglaterra, triunfadora, ha podido ser dueña de Egipto con pocas fuerzas militares y sin peligro en 1882 y 1914? Porque ejercía su autoridad a través de la autoridad, aun bastante respetada, del Khedive, soberano absoluto y legítimo del país del Nilo. Para el pueblo el que gobernaba no era Inglaterra, era el Khedive, aunque éste recibiera la inspiración y el consejo del representante de Londres.

Por lo contrario, ¿por qué Inglaterra en 1922, no sin numerosas reservas, concede la independencia al Egipto?

Pues porque el poder absoluto del Khedive, que era el sostén y el vehículo de Inglaterra, no existía ya. Minado por la influencia de las ideas europeas, el absolutismo khedivial había recibido el golpe decisivo.

Después de la guerra el Gobierno británico no tardó en aperturarse desde que el jefe del Gobierno egipcio oficialmente se había convertido en un subalterno de Inglaterra, toda la autoridad indígena carecía de poder sobre el pueblo.

La política de la semiindependencia no ha hecho más que reavivar en el pueblo egipcio el deseo de una independencia completa, juntamente con el Sudán.

Ahora Inglaterra trata de volver sobre sus pasos; pero ya los poderes indígenas se levantan muy altivos y al frente del país hay un soberano constitucional que, como el Rey Fuad, no puede oponerse a la fuerza de las cosas, pues su prestigio no viene, como el del Khedive, del pasado y la tradición.

El Tratado de Sevres provocó en Turquía la proclamación de la República de Angora; igual puede ocurrir ahora en Egipto y en otros países del Islam, donde anhelantemente se buscan nuevos regimenes que sean escudos más sólidos de sus tradiciones.

EL INRI En París se anuncia la inauguración de un restaurante servido por aristócratas arruinados que necesitan trabajar para vivir. Soy enemigo de todos los privilegios y de todas las desigualdades; pero, en el caso presente, el propósito de que la servidumbre pertenezca a la nobleza, me parece sencillamente una bajeza. Creo que es la coz del asno al león herido.

Hace treinta años, pintaba puertas y ventanas en Reims, un conde de la Marche; albergaba trágicamente en Carnac, una marquesa de Torcy-Talard, y ganaba tres francos un marqués de Chambéry, como banero. El carterero de un villorrio de Bouches-sur-Rhone, descendía de Enrique II de Valois y tenía derecho a los títulos de príncipe de Valois, duque d'Alenco y conde de Usson y d'Armagnac.

Un marqués de Foligné conducía carruajes de servicio público; un conde de Saint-Paul cobraba los abonos de una fábrica de gas, y un conde de Saint-Jean construía ratoneras.

El conde de Buserolle era guarda campestre en Ruffec; el de Cregui, boyero en Saint-Omar, y la marquesa de Dieuz-Breilat, acomodadora de un teatro. Por último, en Guerande había un carabinero descendiente, de un lado, de Juan de Beuamanoit, que estando herido, bebió su propia sangre para apagar la sed, y por otro, del marqués de Hauteroche, que fué el que dijo en Fontenoy:

—Señores ingleses, tirad los primeros.

La gente no se ocupa para nada de estas grandezas abatidas; pero menos mala era la diferencia general que la intención maligna de explotar su pobreza ag-avando su humillación innecesariamente.

Para la pobre nobleza todo estaba en ruinas: su autoridad, su influencia, su prestigio secular. Habían sido viejos castillos, que si no habían sido convertidos en lugares de recreo por los modernos oligarcas, nadie había procurado conservar ni siquiera como documentos de la Historia.

En Auvernia, el muñón de una torre estrangulada por la yedra, era el único resto del famoso Tournel. En Normandía, un murallón fantásticamente recortado por parciales humidimientes, era Allegre. En el Mediodía, un torreón ennegrecido por el fuego y rodeado de casamatas arruinadas, era la fortaleza sarracena de Eze. En Saboya, tres torres almenadas sobre una cima calva, era Miolans, que guardaba el paso de Iséce.

Y así todo. Ante la grosera plebeyez de espíritu que se revela en el intento de ese restaurante, cada cual pensará lo que quiera y ni siquiera faltará quien lo echó a risa.

Yo recuerdo que el lema de la antigua aristocracia era «Nobleza obliga», mientras que el de la moderna plutocracia es, sobre poco más menos, «El que venga detrás, que arrée». Y, francamente, entre esos dos conceptos de la vida no me parecería muy desatinado optar por el primero.

Compañía Tarnmediterránea BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Oran, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escala en Alajaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 6 y 20 de cada mes.

Consultas especiales de enfermedades de los ojos A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica. Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Unión.

Sucesos de ayer

Una rina En la Pescadería discutieron ayer Diego Guirado Navarro y Joaquín López Andújar, maltratándose mutuamente. Ambos individuos fueron detenidos por el Guardia municipal número 4 y el de Seguridad número 14, siendo conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Por malos tratos A requerimientos de Concepción Salvador de la Cruz han sido detenidos el cochero José Torres Prast y otro individuo por haberla maltratado de palabra y obra.

CASA ESPACIOSA

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos también grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor. No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores. Razón: calle del Almirante 3, de diez a dos de la tarde.

El cuarto centenario de Vasco de Gama

Su santidad el Papa ha decidido enviar una misión extraordinaria a Lisboa con motivo del centenario de Vasco de Gama. Dicha misión estará presidida por el Nuncio apostólico en Madrid, monseñor Tedeschini. Londres.—El crucero de guerra «Repulse» saldrá la semana próxima para Lisboa con el crucero de guerra «Hood», para representar a la Gran Bretaña en la fiesta del cuarto centenario de Vasco de Gama.

De la Guardia Civil

En el pueblo de Lacainena de las Terres han sido detenidos por la benemerita, Juan Mora-

les López y Juan López Segura, por haber reñido con el vecino de Almería Juan Lozano Morales, el que resultó herido en la cabeza a consecuencia de un palo.

Al intervenir en la refriega menor José Siles Gil, también recibió otro golpe en la frente, causándole una herida.

La Guardia civil de Sorbas ha detenido al paisano Manuel Torres Rniz, vecino de la cortijada de Gafarillos, autor del robo de un n úleto de tres años y una burra de la misma edad.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del señor Juez de Instrucción de Gérgal, en unión de las caballerías rescatadas,

Dr. Eduardo Pérez ano

el Hospital Provinc. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirribico con CONSULTA Calle de Eduardo Pérez 5

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y sífilis DIATERMIA. NAVARRO RODRIGO, 22. Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Corsés y faias

Johana Navarro y sobrina Angeles Escobar MANZANA 2 esquina a Trajano. Fajas medicinales para el des- censo de la matriz con aparatos para las quebraduras, despres- dimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Casa Ferrera

Martinez Campoe, 17 y 19 Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES. Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. De venta en farmacias y droguerías

C. M. GUILLERMO TRUNGER S. A.

Príncipe, 36.—Almería Máquinas "Underwood" para escribir. Venta al contado y a plazos. Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio. Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Información general

Delegado Precísase para la provincia con residencia en la capital o pueblo, para representar importante Sociedad Cooperativa de Crédito, con buena remuneración. Escribir al apartado 133.— Sevilla.

¡LABRADORES!

Todos los abonos minerales, por el hecho de serlos, son incompletos y usándolos constantemente esterilizan la tierra pues resuelven las substancias nutritivas que esta tiene, para hacerlas asimilables a las plantas; el abono orgánico es más completo, pero sobre no ser suficiente para fertilizar todas las tierras es lo mismo para todos los cultivos por lo cual no da en todos los casos el mismo resultado. LOS SUPERFOSFATOS AL MAGANESO, con las dosis necesarias de las demás primeras materias, indicadas, para cada tierra y cultivo enriquece aunque el abono orgánico y es de efectos más eficaces que ningún

otro, puesto que el bioxido se magnece es poco soluble y no disuelve por tanto ninguna substancia del suelo enriqueciéndolo por la intensa absorción del hidrógeno, oxígeno, y especialmente del inagotable hidrógeno atmosférico, siendo el UNICO que tiene esta inapreciable propiedad por cuya razón AFESTILIZANTE VITICOLA, es el más completo y eficaz para el abono de las parras, e insustituible por ningún otro conocido pues carece de substancias azoadas que tanto perjudican el color y consistencia del fruto, sustituyéndolo con el nitrógeno atmosférico. Patentado con el número 35.896, de venta. Parque de Alfonso XII número 12, al incompatible precio de 10 pesetas los 50 kilos, incluido envase.

Miguel García Algarra OQUETSA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3, Almería

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo CONDE OFALIA NUMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pascuas: PESETAS

- Mantecado de Limón Superior 3'50 Kilo. Id. riquísimo de Laujar 4'00 id. Id. Id. Almendras ... 4'50 id. Roscos de baño ... 3'50 id. Id. Id. Almendras ... 7'00 id. Altajor Superior ... 5'00 id. Roscos de Aguardiente ... 3'00 id. Pan de aceite extra Superior 18'00 A. Id. id' Azucar casero con almendras y huevos 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen mas barato os ruego que probeis clases antes de hacer compras. EL CANON Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del diez por ciento SE SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA

MADRES

¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LUEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIENE VA CAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO. Pídase en las farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. en C.) AVENIDA DE PI Y MARGAL, 12 MADRID

Letra a las madres que saben criar bien a sus hijos y librantes del raquitismo. Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

El cultivo del tabaco en Andalucía

Un sevillano, don Fermín Aranda, ha tenido una interesantísima conversación con el marqués de Estella acerca de la cuestión agraria, y especialmente con referencia al cultivo del tabaco en Andalucía.

Con gran profusión de datos y detalles, y demostrando profundos conocimientos en la materia el doctor Aranda expuso al Presidente del Directorio militar cómo el cultivo del tabaco en la región andaluza era una gran fuente de riqueza nacional.

Aportando cifras hizo ver cómo el cultivo del tabaco podría solucionar en gran parte la crisis obrera que periódicamente se presenta en las regiones agrícolas, dando ocupación muy productiva a gran número de obreros.

El doctor Aranda expuso cómo esta enorme riqueza puede perderse por la política que desarrolla la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuya Dirección y altos empleados creen más conveniente adquirir el tabaco extranjero que fomentar la producción nacional.

El Presidente escuchó con vivo interés toda la conversación del doctor Aranda, omandando nota de la parte más interesante de la misma.

FESTIVAL EN EL "BALNEARIO DIANA"

Gran baile de disfraces, organizado por la Sociedad "El Buen Gusto"

La Directiva de esta Sociedad, participa a sus asociados, que desde esta fecha, pueden asistir con disfraces a los festivales, los que así lo deseen.

Una escogida orquesta amenizará la velada.

La Repostería corre a cargo del acreditado Restaurant "Puerta Real" que en atención al constante favor que le dispensa el público ha establecido tarifas su momento económicas.

El festival promete estar concurrencioso.

El Consejo del Combustible

Su creación y fines. Miembros que han de constituirlo

El Consejo del Combustible que se creará en breve bajo la presidencia de un general del Directorio, tendrá por objeto proponer las soluciones para el mejor aprovechamiento del combustible de producción española, con el menor precio.

Formará parte del Consejo de la Comisión técnica hullera creada en mayo último y tendrán representación en el nuevo organismo vocales del Ejército y la Marina; uno del Consejo de Minería; otro de la Producción hullera; otro de ferrocarriles; otro de los interesados en la venta del combustible; otro de propietarios de depósitos flotantes; otro de obreros mineros; un representante de las Cámaras de Comercio; otro de la Patronal Minera de Asturias, y otro de las minas del resto de España.

La Comisión se constituirá en el plazo de diez días y la propuesta al Gobierno se hará al plazo de un mes, a contar desde la fecha de su constitución.

H. Giralda

En uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11, están terminándose las instalaciones para la inauguración del H. Giralda que su dueño don Rafael Villegas ofrece al público, con las mejores condiciones.

Hemos visitado el edificio que consta de amplias dependencias y numerosas habitaciones que reúne la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, nos hace esperar que obtendrá positivos resultados en su nuevo negocio.

Y si a esto agregamos la economía que el huésped encontrará en los servicios, creemos hacer un bien al público recomendado al H. Giralda a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Información telegráfica y telefónica

Gran animación en las calles

Desde las primeras horas de la mañana la animación en las calles céntricas de Madrid es extraordinario.

Desde muy temprano el público se estacionó en las aceras, para presenciar el desfile de la Comitiva que se organizó en los jardines del Retiro.

Todos los balcones del edificio del Centro de Madrid estaban engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

Se organiza la Comitiva

En el paseo de coches, se empezó la organización de la Comitiva.

En un principio se pensó en que esta se organizara por orden alfabético, teniendo que de sistir de esta idea por haberse retirado algunas comisiones.

Fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad mantenían el orden en las calles del itinerario.

Se organizó la manifestación, yendo las representaciones de las distintas provincias, separadas por grandes cartelones que llevaban guardas del Retiro, con el nombre de cada una de ellas.

El dirigible "España"

Mientras se organizaba la Comitiva el dirigible "España" hizo preciosas evoluciones a muy poca distancia siendo ovacionado por el inmenso público.

A las 11 de la mañana sale la comitiva

A las once en punto de la mañana comenzó a salir la Manifestación del Retiro, dirigiéndose por las calles de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor, Bailén a desembocar a la Plaza de Oriente.

Rompían marcha una sección de la Guardia Municipal montada, seguía la banda de música del Asilo de la Paloma y maceros y timbaleros con sus originales trajes típicos.

A continuación, marchaban representación del Cuerpo de Migueteles, de las Diputaciones de toda España y de todos los Ayuntamientos, estos precedidos de los maceros que vestían los trajes típicos regionales.

Frente al Palacio Real

A las doce, comenzó a llegar la Comitiva a P. lacio.

En el balcón central aparecieron los reyes y los infantes a los acordes de la Marcha Real, siendo frenéticamente ovacionados por el público.

En el mismo estaban el presidente, Primo de Rivera, acompañado de todos los vocales del Directorio, el arzobispo de Toledo, el cardenal, Reig, el arzobispo de Tarragona, y el de Burgos el Patriarca de las Indias y el cardenal Benloch.

En la plaza de Oriente estaban formados bajo los balcones de Palacio, los somatenes. En el zaguanete la banda de música del cuerpo de Alabarderos amenizó el acto, durante el paso de la Comitiva, de Homeneje a los Soberanos.

A las banderas regionales se le rindían honores al pasar por las calles del trayecto y varias bandas de música en ella estacionadas, interpretaban la Marcha Real a su paso.

Principia el desfile ante los Reyes

Desfilan en primer término las comisiones de Alava y Almería, al pasar esta con su bandera, la banda de música de Alabarderos le rinde honores tocando la Marcha Real.

Los comisionados almerienses vitorean a España y a sus Reyes nobles y bondadosos.

Sigue Victoria que da vivas ca lurosos a España y a los Reyes, que son contestados por todo el público y por los representantes de las provincias vascongadas que le siguen.

El momento es de gran emoción. Los Migueteles, desfilan presentando armas a los Soberanos.

El dirigible "España" hace evoluciones a muy poca altura, arrojando banderitas españolas, sobre la multitud.

Los representantes de Alicante desfilan dando vivas al Ejército y a los reyes.

Al pasar la bandera de Avila se le rinden honores y los Soberanos puesto en pie la saludan militarmente.

Un accidente

Al desfilan el Pendón de Barcelona el cual es conducido por un jinete a caballo, al inclinarse ante el balcón de los Reyes, resbaló, tropezando con otro caballo, cayendo ambos jinetes a tierra.

El público creyendo que se habían lesionado, corrió a auxiliarlos pero afortunadamente resultaron ilesos, pudiendo montar de nuevo y continuar la marcha.

Sigue el desfile

Desfila, la comisión catalana que está integrada por personalidades conocidísimas, en toda la Región de Cataluña, vitorean a los Reyes.

La banda municipal catalana, que sigue a los representantes, cuando el Pendón de Barcelona rinde homenaje a los Reyes interpreta admirablemente la Marcha Real, que es escuchada por los Soberanos puesto en pie.

Se repiten los vivas a España a los Reyes y a Barcelona.

Los Soberanos están emocionadísimo.

El público aplaude a la banda de música catalana.

Sigue la bandera del Somatén catalán, a la que se le rinden honores, siendo ovacionada por los somatenistas madrileños.

Al pasar el estandarte de la Virgen del Monserrat se dan vivas, ésta virgen es la patrona de los Somatenes.

Todas las banderas que pasaron rindieron honores a los reyes, inclinándola tres veces ante ellos.

Cierran la Comisión catalana los Mozos de Escuadra armados.

La Comisión de Burgos va precedida por timbaleros y trompeteros que interpretaron aires regionales.

Continúan la Comisión de Cuenca que visten el traje regional.

A la bandera de Cádiz se le rinden honores, siguen los maceros de aquel Municipio.

El Pendón Gaditano permanece inclinado ante los reyes varios minutos a los acordes de la Marcha Real. Detrás va la bandera del Somatén.

El pueblo da vivas a Andalucía.

Continúan las Comisiones de

Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, que dan vivas a los reyes.

Al desfilan el Somatén de Burgos, estos sueltan globitos con pequeñas banderas españolas, resultando de efecto muy pintoresco; los globos llevan letreros que dicen: «A SS. MM.» el público aplaude con entusiasmo.

Siguen en el orden del desfile Ciudad Real, Córdoba y Galicia, que dan vivas a los soberanos, a la reina madre y al Ejército.

La Comisión de Cuenca aclama a los Somatenes.

A su bandera se le rinden honores.

Desfila Granada, siendo conducido su escudo por dos peajes y escoltado por maceros, rindiéndosele honores.

La Comisión de Guadalajara desfila a continuación, dando vivas a los reyes y al Directorio.

La representación de San Sebastián trae su banda de música que interpreta aires regionales.

Detrás de los músicos y vestidos con los trajes típicos marchan cuatro heraldos.

Continúan las Comisiones de Huelva y Huesca con sus banderas escoltadas por maceros y vestidos a la usanza antigua.

La Comisión de Jaén trae una bandera de gran valor artístico e histórico, rindiéndosele honores.

Vitorean a su paso a los reyes.

Desfila Murcia y abren la marcha de esta Comisión dos maceros, detrás siguen dos muchachos y un muchacho vistiendo el traje típico regional de la Huerta murciana.

A continuación van artísticos letreros hechos con flores naturales, que figuran en las esquinas escudos de España.

En los letreros dice: «Murcia a sus reyes».

Los murcianos se detienen ante los reyes mostrándoles los escudos con las inscripciones.

Los soberanos saludan emocionados, agradecidos al cariñoso tributo que les rinde el pueblo murciano.

A su bandera se le rinden honores.

Se escuchan vivas incesante a los reyes y a Murcia cuando comienza a desfilan la Comisión de Orense.

Delante de los comisionados van individuos vestidos con el traje regional.

El coro de Orense canta una gallegada la cual es escuchada por los soberanos puestos en pie en un completo silencio, el mismo coro canta varias canciones de su tierra que son aplaudidas por los reyes y el público.

Siguen los vivas.

A continuación desfilan varias banderas de Orense, Oviedo y Pamplona.

La comisión de Palencia va precedida de maceros.

La de Pontevedra trae gaiteros y tamborileros que interpretan aires regionales siendo aplaudidísimos.

Continúa Salamanca figurando en primer término varios charros vistiendo el traje típico, siendo muy aplaudidos.

La Comisión de Valencia va precedida por timbaleros, cornetas y maceros; detrás aparece la famosa «Señera» valenciana la cual como goza de ese privilegio pasó sin inclinarse ante los reyes.

La banda valenciana interpretó ante el balcón que ocupaban los Reyes, el Himno de la Exposición.

Desfilan Bilbao, Zamora y Zaragoza a cuyas banderas se le rinden honores, y cierra la comitiva Madrid en cuya comisión figuran representaciones de las Cámaras de Comercio, desfilando después los Exploradores y somatenes madrileños.

El acto terminó a las tres de la tarde habiendo constituido una grandiosa manifestación de simpatía hacia los soberanos españoles.

Los asistentes a la manifestación

Se calcula en cien mil personas los asistentes a la manifestación.

En ella figuran varias concejales y seis alcaldesas.

En la representación de Córdoba figuraba el matador de toros Camará y otros.

Ganaron honores unas veinte banderas, entre ellas la de Almería.

La bandera del Cristo del Bruch era conducida por el general Vives.

Madrid con las provincias

Aparte de que el acto celebra do constituye una gran importancia en lo que respecta a la adhesión a los Soberanos en esta manifestación quedó patentizada la comprensión del pueblo madrileño con las restantes provincias españolas, siendo aclamados en las calles de la Corte a todas las representaciones provinciales.

La representación Canaria

El general Borbón, presidió la representación de Canarias.

Al llegar frente al balcón donde estaban los reyes, se adelantó pronunciando una alucución cariñosísima.

Telegramas de adhesión

En Mayordomía se han recibido gran número de telegramas de adhesión al acto del homenaje, de todas las capitales de España.

Las firmas del album

Entre las firmas del album ins tallado en Mayordomía, figuran la de los ex ministros don Juan La Cierva, don Isidoro Sanchez Toca, Miranda, Ordoñez y Goycoechea.

Comemorando la fecha De infinidad de provincias se reciben telegramas comunicando la realización de las fiestas organizadas con motivo del santo del rey y del homenaje que el pueblo español le tributa.

Recepción en Palacio

Se ha celebrado en la tarde de ayer la anunciada recepción en Palacio.

El rey recibió al Directorio Militar pasando al salón del Trono donde se había de celebrar la recepción general.

A esta acudieron todas las autoridades, las Corporaciones, oficiales y los catráticos que vestían traje de etiqueta.

Más tarde desfilaron, los Ayuntamientos y Diputaciones de las distintas provincias españolas.

Más tarde en el salón de las Columnas se efectuó la recepción del Cuerpo Diplomático y Grandes de España.

La botadura del crucero "Príncipe Alfonso"

Con gran solemnidad se ha verificado en el Ferrol la botadura del crucero «Príncipe Alfonso».

Las cintas fueron cortadas por la madrina que es la esposa del almirante Enriquez, la cual estrelló, contra la coraza, una botella de champang.

El buque se deslizó magestuosamente por las aguas, siendo saludado por las sirenas de todos los vapores surtos en el puerto.

El almirante telegrafió al rey y al Directorio dando cuenta de la botadura.

A la terminación del acto se celebró un banquete al que asistieron 600 comensales.

Convoy a Sidi Harman

Sin novedad se ha efectuado el aprovisionamiento de la posición de Sidi Harman relevando se la guarnición.

Melilla.-Actos de adhesión

Con motivo del santo del rey, se engalanó la plaza ostentando colgaduras, por la noche se organizó un baile de sociedad.

Accidente automovilista

Ayer ocurrió un sencible accidente automovilista del que resultaron heridos el teniente José Fuillén y los soldados Jacinto Jareño y Miguel García.

Del extranjero

En el presupuesto turco se determina que los productos de la venta de los dominios del sultán sean destinados a la construcción de ferrocarriles.

Venta a plazos
Grandes facilidades para el pago
ENRIQUE MOTA
PRINCIPE, 3
Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfareros, 4

Vapores correos franceses
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

VALDIVIA Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1925, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1925, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasa je en Cámara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapor res Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas la plazas asignadas a este puer o.

Para más informes: sus Consignatarios **HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S en C.)** Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23.—MALAGA

WOTAN NITRA
Emilio Ferrera y Hno. S. A.
Almería

Vencer o morir
es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. El usuel siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer.
Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.